



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ № 208 [8428]

ВТОРНИК, 15 ДЕКАБРЯ 2015 г.

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



Региональное приложение газеты «Пятигорская правда»

Специальный ПЯТНИЦА БИЗНЕС

плюс



16+

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



ОБЩЕСТВЕННЫЙ МОНИТОРИНГ:

Аптеки «под прицелом»

[стр. 2]



КОНКРЕТНО:

Демонтаж в принудительном порядке

[стр. 2]



АКЦИЯ:

Россия, я твой гражданин!

[стр. 4]



СПОРТ:

Сюрпризы волейбола

[стр. 4]

Редакционная колонка

Под надежной защитой ракетчиков

17 декабря в нашей стране отмечается день Ракетных войск стратегического назначения. У этой даты есть своя история.

Как вид Вооруженных сил Ракетные войска стратегического назначения (РВСН) были созданы 17 декабря 1959 года по решению Правительства СССР.

Ракетные войска являются основой стратегических ядерных сил России. Они состоят из ракетных армий, воинских частей. В составе имеются объединения, соединения, космодромы, полигоны, отдельная научно-исследовательская станция, научно-исследовательский институт, высшие военно-учебные заведения, учебные центры по подготовке младших специалистов и школы техников, арсеналы, ремонтные заводы, центральные базы.

Сегодня Ракетные войска стратегического назначения (РВСН) — отдельный род войск Вооруженных сил Российской Федерации, сухопутный компонент стратегических ядерных сил. Они находятся в постоянной боевой готовности, а на их основном вооружении состоят все российские наземные межконтинентальные баллистические ракеты мобильного и шахтного базирования с ядерными боеголовками.

Имея на вооружении такие войска, мы действительно можем спать спокойно, потому что уверены: границы государства надежно защищены.

КВН

Кубок главы Пятигорска увезла «Станция спортивная»

Во второй раз Пятигорск радушно встречал самый настоящий большой КВН! Звезды Высшей лиги «Станция спортивная» (Москва), «Кефир» (Нягань), «Триод и Диод» (Смоленск) и, конечно, наш родной «Город Пятигорск» сражались за кубок главы окружной столицы. В прошлый раз он остался дома, на этот — все было иначе.



СУДЕЙСКУЮ коллегию, в которую вошли представители крупных предприятий Пятигорска, возглавил сам градоначальник Лев Травнев. Площадкой для проведения юмористической битвы титанов стал зал «Сид Холл» развлекательного комплекса «Парк Родник».

Схема состязаний была такова: «Приветствие», «Разминка» и «Фристайл». Первыми на сцене появились пятигорчане — чемпионы Высшей лиги КВН сезона-2013. Под «Ух ты, мы вышли из буквы» как всегда грозная Ольга Карпунова (капитан команды) и ее бессменная коллега по образу Татьяна Винокурова как обычно стали «наезжать» на остальных членов коллектива.

Далее земляки показали свои коронные миниатюры про то, как Ольга пыталась устроить

певицей в Макдональдс и шантажировала управляющего закуской, что если он ее не трудоустроит, она станет рекламным лицом компании; про то, как отдыхает пятигорская семья в Сочи; про утренник в детском саду; а также безмолвную, но очень остроумную пародию на свидание Штирлица с женой.

Следом поприветствовать пятигорскую публику вышла команда «Триод и Диод». Как и пятигорчане, сборная Смоленска уже сражалась за кубок главы города-курорта. И вот приехала попытаться снасть вновь. Зал она порадовала удивительным знанием местного колорита. В свои шуточки ребята то и дело вставляли названия пятигорских улиц, микрорайонов и ночных клубов.

«Кефир» из города Нягань остался верен своему фирменному стилю. Стоя в ряд с неприемлемыми лицами парни изрекали перлы один за другим. Юмор у них, конечно, довольно своеобразный, даже можно сказать абсурдный, построен в основном на каламбурах. Но за это они в свое время и заслужили признание кавказских фанатов. За это им, не переставая, хлопали и в Пятигорске.

Не стихал хохот в зале на протяжении всего выступления москвичей. Мастера визуальных шуток и, как говорят они сами, всяческих «приколов», они не отпусkali внимание зрителей ни на минуту. Невнимательный отец с ребенком в зоопарке, который держал сына на плечах и не за-

метил, как в руках у него остались только ботинки; продавец в сигаретном ларьке, который не знает ни одной марки, кроме «Прима», о чем очень ярко свидетельствовал его хриплый голос и постоянный кашель; Владимир Путин в магазине мужской одежды «Хьюго Босс», который, пройдя через металлорамки, не заплатив за костюм, заставил петь их гимн РФ; фокусник Димка, чей трюк заключался в том, что «подопытный» не удержался в воздухе, когда из-под него вытащили стулья, упал на пол и умер — «пульс был — пульса нет! Вот и фокус!»... Эти миниатюры можно пересказывать бесконечно! Каждая — маленький шедевр! «Станция спортивная» по итогам первого конкурса сразу выбыла в лидеры.

Очень оживленной была «Разминка». Вопросы от зрителей поступали активно, да и кавказчики импровизировали на славу. Например, на просьбу назвать самое яркое воспоминание из детства Дима из Нягани, не задумываясь, ответил: «Сварка!» Выделился, безусловно, «Фристайл»! Название оправдало себя. В бой без правил кавказцы пустились с головой. До слез довела зрителей «Станция спортивная» со своей малобюджетной звукозаписывающей студией. На ура приняла песню и песню «Грузчик», которая однозначно ассоциируется с этой командой. Москвичам безоговорочно достался главный приз игры.

(Окончание на 4-й стр.)

«Кавказ» наращивает скорость

На Ставрополье с рабочим визитом прибыл министр транспорта Российской Федерации Максим Соколов.

Вместе с губернатором края Владимиром Владимировым он принял участие в церемонии торжественного открытия 18-километрового участка федеральной автодороги М-29 «Кавказ» в Предгорном районе. Трасса введена в эксплуатацию после завершения работ по строительству и реконструкции, начавших в 2012 году.

Как прозвучало на церемонии, открытие объекта дало удобный автомобильный обход Пятигорска и позволяет существенно повысить скорость движения пассажиров и грузов не только из Ставрополя, но и из других регионов округа, а также стран Закавказья.

Во время визита Максим Соколов провел рабочую встречу с губернатором края Владимиром Владимировым.

Основной темой обсуждения стало развитие транспортного комплекса региона.

В частности, министр подтвердил планы по федеральному финансированию в 2017 году реконструкции перрона в аэропорту Минеральные Воды и аэропортового комплекса «Ставрополь».

Сельская экономика показала рост

В краевом правительстве состоялся брифинг министра сельского хозяйства региона Владимира Ситникова. Он рассказал журналистам об основных итогах работы курируемой отрасли за 2015-й и задачами на будущий год.

По прогнозам, суммарно сельская эконо-

РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ В НОМЕР



мика в нынешнем году будет иметь вес около 173 млрд. рублей, что на 24 млрд. рублей больше, чем в прошлом году.

Среди приоритетных задач на 2016 год — увеличение производства овощей открытого грунта. Для этого планируется, в частности, создавать новые мощности хранения и совершенствовать работу имеющихся логистических центров.

В числе основных направлений дальнейшей работы и развитие животноводства, в частности, повышение производства говядины и молока.

Программа капремонта работает

О результатах работы министерства жилищно-коммунального хозяйства в 2015 году и планах на будущий год шла речь на брифинге руководителя регионального ведомства Ольги Силоковой. Беседа состоялась на площадке Министерства ЖКХ Ставрополья.

Как рассказала министр, большое внимание сегодня уделяется реализации региональной программы капитального ремонта многоквартирных домов. Ставрополье демонстрирует неплохую динамику по собираемости необходимых для ее исполнения взносов. Так, с начала года на счетах регионального оператора накоплено свыше 600 млн. руб. Капремонт завершен в 37 домах, содержащих средства на спецсчетах, еще в двух домах работы близятся к завершению.

Соб. инф.

Женщина года-2015

Профессионализм и человеколюбие



Найти подход к каждому отбывающему, грамотно организовать работу медицинского персонала и при этом всегда оставаться в хорошем расположении духа непросто. Но заместитель генерального

директора санатория «Пятигорский нарзан» на медицинской части врач невролог и рефлексотерапевт высшей категории Мария Константиновна Завидная номинирована на почетное звание «Женщина года-2015 в курорте».

РОДОМ она из Республики Северная Осетия-Алания, где окончила медицинский институт в 1983 году. На вопрос, что же ее сподвигло стать врачом, Мария Завидная отвечает так: «Семейная традиция. Мама, старший брат и дочка у меня медицинские работники. К тому же, врачи в нашей стране всегда были в почете. Это по-настоящему благородная, интеллигентная и необходимая обществу профессия».

На протяжении двух лет проходила интернатуру в Казани по специальности неврология. После ее окончания приехала в Пятигорск, и с тех пор работает в санаторно-курортной области. Мария Константиновна трудилась по специальности в крупной-

(Окончание на 2-й стр.)

Политика

В окружной столице прошла XXV конференция местного отделения партии «Единая Россия». В работе форума приняли участие делегаты от 9 первичных отделений партии, члены фракции «Единая Россия» Думы Пятигорска, представители местного политсовета, депутаты краевого парламента, а также представители общественных организаций и СМИ.



Конкурентность. Открытость. Легитимность

Первым пунктом повестки дня стал проект положения о порядке предварительного партийного голосования по выдвижению кандидатур для последующих выборов — в Государственную Думу РФ, а также в краевую и муниципальную парламента.

Как напомнила однопартийцам председатель Думы города Пятигорска Людмила Похилько, в следующем году в предвыборную гонку намерены вступить порядка 70 партий, поэтому к выдвижению кандидатур единосроссам необходимо подойти с максимальной ответственностью.

Еще одно условие — готовность к участию в политических дебатах и живому общению с избирателями.

Фото Ильи ШКОДЕНКО. (Окончание на 2-й стр.)

В рамках реализации программы «Доступная среда» в Пятигорске состоялся аптечный рейд. Представители общественной администрации города, Роспотребнадзора, Совета ветеранов и общества инвалидов провели обследование трех аптек, расположенных на проспекте Кирова.

Общественный мониторинг Аптеки «под прицелом»



К проверке подошли очень тщательно, обращали внимание, оборудован ли вход пандусом, есть ли специальные яркие разметки на ступенях и желтая пиктограмма на двери, не скользит ли плитка на полу, могут ли клиенты измерить давление и ознакомиться с перечнем жизненно важных лекарств. Не обошли и внутреннюю навигацию помещения, ведь перемещение должно быть комфортным и безопасным для всех посетителей, в том числе слабовидящих и маломобильных. Так, к первой аптеке была масса замечаний: не организована безбарьерная среда, отсутствуют пандусы, а через несколько минут беседы с представителями общественной администрации осталась довольна. При проверке третьего аптечного пункта серьезных нарушений не выявлено, за исключением отсутствия пандуса. Что касается цен, то во всех трех аптеках они примерно одинаковы, в наличии есть практически все жизненно необходимые препараты или их аналоги.

«Предварительно мы обсудили все острые вопросы, которые волнуют сегодня наиболее уязвимые категории пятигорчан. Какие лекарства значительно выросли в стоимости? Сильно ли отличаются в разных аптеках цены на жизненно важные препараты и специфические лекарства? Широко ли представлен ассортимент? Способен ли провизор порекомендовать бюджетный аналог дорогостоящего средства? Соблюдаются ли в аптеке нормы и стандарты доступной среды?» — рассказала заместитель главы администрации Пятигорска Инна Плещникова перед началом рейда.

Такие общественные проверки планируется проводить регулярно. Вообще, еще в начале этого года, глава города Лев Травнев поручил вести мониторинг цен не только на продукты питания, но и на лекарственные препараты. По поручению губернатора Ставропольского края Владимира Владимировича, проверить ценовую политику и ассортимент аптечной продукции должны специалисты городского территориального здравоохранения.

Помимо этого, как заверила Инна Плещникова, на следующей неделе будет запущена «горячая линия», по которой можно будет обратиться к специалистам Росздравнадзора и Роспотребнадзора с любым вопросом, касающимся деятельности аптечных организаций. Так что жалобы, пожелания и замечания пятигорчан не останутся без внимания. Тимур РУСЛАНОВ. Фото Ильи ШКОДЕНКО.

ИТАК, новый проект положения подразумевает принятие общей модели проведения предварительного голосования: в единый день кандидатов будут выбирать все желающие. Затем именно на основании результатов предварительного рейтингового голосования сформируют...

Конкурентность. Открытость. Легитимность

Как только (после доскональной проверки документов) кандидаты будут включены в бюллетень для партийного голосования, стартует следующий этап — активная агитационная кампания: встречи с избирателями и теледебаты. Завершит агитационный этап единый день предварительного голосования, который назначен на 22 мая.

ют партийный список для дальнейшего участия в выборах. При этом основными принципами организации предварительного голосования станут конкурентность, открытость и легитимность. Принятие нового антикоррупционного законодательства ужесточает требования к кандидатам: никаких зарубежных банковских счетов, судимостей и двойного гражданства. Именно на этапе предварительного голосования кандидат должен предоставить исчерпывающую информацию об этом.

Наряду с членами «Единой России» на этапе предварительного голосования кандидатами могут стать и сторонники партии, и даже беспартийные. Субъектом выдвижения выступают общественные организации, существует также возможность самовыдвижения. Решение о запуске процедуры предварительного голосования будет принято на первом этапе XV съезда партии, который состоится 5 февраля 2016 г. Тогда же определят сроки выдвижения кандидатов, сформируют федеральный и региональный оргкомитеты и начнется прием заявлений от кандидатов.

Елена ИВАНОВА.

Культура речи



Рубрику ведет Сергей ДРОКИН, главный редактор НОЧУ «Газета «Пятигорская правда»

Почему мы так говорим?

ПЕНКОСИМАТЕЛИ. ПЕНКОСИМАТЕЛЬСТВО

Пенкосиматель — бездельник, ловко присваивающий себе все лучшее, созданное другими. М. Е. Салтыков-Щедрин словом «пенкосимательство» характеризовал буржуазно-либеральное направление русской печати. Газете «Санкт-Петербургские ведомости» он дал название: «Старейшая всероссийская пенкосимательница». Характеристика либералов, прикрывающих свою консервативную сущность либеральными фразами, а общественное тунеядство — видимостью дела, дана им в пятой главе «Дневника провинциала в Петербурге» (1872): «За отсутствием настоящего дела и в видах безобидного препровождения времени учреждается учено-литературное общество под названием «Вольного союза пенкосимателей»... Каждому предоставляется снимать пенки с чего угодно и как угодно... Пенкосимательство составляет в настоящее время единственный живой общественный элемент... Хорош пенкосиматель-процест, а общественный пенкосиматель — еще того лучше...» Этими же терминами Салтыков-Щедрин пользуется в «Недоконченных беседах» («каплуны-пенкосиматели», «либералы-пенкосиматели», «Господах тащенташах» и других произведениях).

ПЕТУШКОМ, ПЕТУШКОМ

Так говорится о движении позади или около кого-нибудь другого, с замкнутым, робким видом, о тех, кто спешит подольститься к влиятельным лицам, к какому-нибудь политическому течению. Выражение это из комедии Н. В. Гоголя «Ревизор» (1836), д. 1, явл. 4: «Г о р д и ч и й. Ну, Петр Иванович, поедом. Б о б ч и н с к и й. И я, и я... позвольте и мне, Антон Антонович. Г о р д и ч и й. Нет, нет, Петр Иванович, нельзя, нельзя! Неловко, да и в дрожжах не поместится. Б о б ч и н с к и й. Ничего, ничего, я так: петушком, петушком побегу за дрожжами. Мне бы только немножко в шепочку-то, в дверь эдак посмотреть, какие у него [реvizора] эти поступки...»

Мы оба задумались и стали в молчании ходить по кабинету (в первый раз в жизни я шел «рядом» с начальником, а не следовал за ним «петушком»: несчастье уравнивает все ранги) (М. Е. Салтыков-Щедрин. Помпадур. Прощаюсь, ангел мой, с тобой!).

ПОДПОРУЧИК КИЖЕ

В «Рассказах о временах Павла I» В. И. Дала, записанных им со слов своего отца, служившего в те годы в Гатчине, сообщается среди других следующий исторический анекдот. В одном из ежедневных приказов по военному производству писарь, когда выводил слова: «прапорщики ж такие-то в подпоручики», перенес на другую строку небыстрое слово «киж», да еще начал его с размашистой прописной буквы. Павел I, подписывая приказ, принял это слово за фамилию и начертил «Подпоручик Киж в поручики». Мифический поручик запомнился Павлу, и на другой день, подписывая приказ, он произвел его в штабс-капитаны, а на третий — в капитаны. Не успел никто опомниться, как Киж был произведен в полковники с отметкой: «вызвать сейчас ко мне». Все высшее военное начальство всполошилось, тщетно разыскивая Киж. Наконец первый приказ о производстве его в поручики разъяснил дело. Между тем Павел справлялся, не прибыл ли полковник Киж, вероятно желая поздравить его генералом. Тогда решил доложить Павлу, что полковник Киж умер. «Жаль», — сказал император, — был хороший офицер...» («Русская старина», 1870, т. II, с. 295-296). Ю. Н. Тьянов (1894-1943) написал на этот сюжет повесть «Подпоручик Киж» (1928), которая была экранизирована. В повести Киж именуется «Киж», и о нем рассказывается, что молва приписывала ему французское происхождение. Выражение «подпоручик Киж» получило крылатость и употребляется как ироническая характеристика лица, в действительности не существующего, но принимаемого за реальное вследствие какого-либо недоразумения или обмана.

Классическую симфонию написал вовсе не невдаливый композитор начала XIX века [Овсянко-Куликовский], а он, всем ведомый скрипач Одесской филармонии... А Овсянко-Куликовский — это просто миф, легенда, так сказать музыкальный поручик Киж (Я. Полищук, Гений или злодей?).



Премия «МедиаКавказ» — лучшим журналистам

В Пятигорске завершил свою работу III Форум СММ Северного Кавказа.

З А ДВА дня на нем побывали более 700 представителей медиаобщества из более 200 СММ. У форума уже сформировались свои традиции, главной из которых является знакомство и налаживание сотрудничества между журналистами — не только региональными, но и федеральными. Программа III Форума СММ СКФО выдалась максимально насыщенной: проведены «круглые столы» и мастер-классы, функционировали выставочные зоны, отражающие специфику медиасреды каждого из регионов. Модераторами «круглых столов» стали ведущие журналисты и руководители федеральных СММ. Основным дискуссионным мероприятием было пленарное заседание на тему «Образ Кавказа — синергия смыслов» с участием полпреда Сергея Меликова, глав регионов Северного Кавказа и депутатов Госдумы РФ.

— В этом году мы попытались сделать форум в новом формате, в рамках секций проводились познавательные мероприятия. Также в новом формате прошло пленарное заседание. Все это по-

зволяет получить ценную обратную связь, — сказал заместитель полпреда Президента РФ в СКФО Михаил Ведерников во время церемонии закрытия форума. Особенностью этого года являлась фотовыставка «Журналисты Кавказа — ветераны профессии». Также в рамках форума состоялось вручение премии «МедиаКавказ». Награды лауреатам вручили Михаил Ведерников, председатель Ассоциации СММ Северного Кавказа Илья Канавин, телеведущая канала «Россия-24» Ольга Панкова и известная телеведущая Марианна Максимова. Мероприятие проводилось при поддержке аппарата полномочного представителя Президента РФ в СКФО, администрации города Пятигорска, ОАО «Международный аэропорт Минеральные Воды», меловой фабрики «Декс», ООО «Зеленая компания», ООО «Гостиница Интурист» (конгресс-отель «Интурист» города Пятигорска), ООО «Парк Родник», санатория «Пятигорский Нарзан». Генеральным партнером форума выступило АО «Курорты Северного Кавказа». Генеральными информационными спонсорами стали Федеральное государственное унитарное предприятие «Информационное телеграфное агентство России (ИТАР-ТАСС)» и ВГТРК.

Соб. инф.

Вопрос-ответ Из реакционной почты

Приют для животных только за спонсорский счет! В адрес нашей редакции пришло обращение жителей Пятигорска с жалобой на огромное количество в городе бездомных животных и просьбой обустроить для них приют. «Мы, жители Пятигорска, крайне возмущены отношением людей к животным. Стоит пройти по городу, везде встретишь голодных бездомных зверей, жалобно заглядывающих в глаза. Как можно пройти спокойно мимо них? Сердобольные горожане подбирают их, приносят домой, кормят, лечат. Но всех не приютить и не накормить, приходится относить их на рынок, где сидят такие «бизнесмены», которые берут за котенка по 100 руб., за щенка по 200 руб., собирают их в корзины, а вечером разбрасывают бедолаг по всему городу. Выход один — надо в обязательном порядке строить приют в городе, ведь это город-курорт, и нельзя, чтобы повсюду бродили бездомные собаки и кошки. Если бросить клич, мы думаем, найдутся спонсоры и граждане, которые будут согласны на отчисление средств для этого благородного дела. Жильцы дома по ул. Хетагурова, 44А».

За комментарием по данному вопросу мы обратились в управление архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации Пятигорска. Ситуацию там готовы решить следующим образом: МУ «Управление архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации города Пятигорска» по вашему запросу о содержании бездомных животных сообщают, что, согласно полученным сведениям, в Ставропольском крае и Северо-Кавказском регионе существуют только благотворительные организации по содержанию бездомных животных, на сегодняшний момент в городе Пятигорске такие организации отсутствуют, муниципальные средства не выделяются. При создании спонсорской организации в городе-курорте Пятигорске администрация города рассмотрит обращение таковой по выделению земельного участка для содержания животных. А. В. НАЙДЕНКО, заместитель начальника МУ «Управление архитектуры, строительства и ЖКХ администрации г. Пятигорска».

Профессионализм и человеколюбие

«За прошедшие годы я была свидетелем очень многих изменений. От падения санаторно-курортной деятельности в период перестройки до нынешнего расцвета, когда отечественная курортология становится действительно сильным сегментом нашей экономики и имеет очень большие перспективы развития, — отмечает Мария Завидная. — Что касается Северного Кавказа, а конкретно Пятигорска, то наш город имеет очень большую базу природных ресурсов, уникальный климат и ландшафт, а также немалое количество минеральных источников как для внутреннего, так и для внешнего применения».

Квалифицированный труд врачей, а также качественное лечение и оказание медицинских услуг обуславливают привлекательность курортов Кавказских Минеральных Вод. Тут просто необходимы такие высококлассные специалисты, как Мария Завидная. Заместитель генерального директора «Пятигорского Нарзана» по медицинской части рассказала, чем отличается работа врача в санатории от деятельности в городских поликлиниках или больницах. Люди при-



езжают на лечение вне периода обострения хронических заболеваний, проходят назначенный курс. Но порой необходимо незамедлительное вмешательство врача и применение его глубоких знаний. Профессия медицинского работника привлекает дисциплинированность и ответственность во всем, а также способствует возвращению человеколюбия и сердечности, что так важно в наши дни. Коллеги отзываются о Марии Константиновне как о человеке жизнерадостном и с большой душой. Руслан БОРКОШЕВ. Фото Александра ПЕВНОГО.

Информирует прокуратура

Признан виновным

Прокуратурой города поддержано государственное обвинение по уголовному делу о краже с незаконным проникновением в жилище и причинением значительного ущерба гражданину. Сударственного обвинителя, полагавшего назначить подсудимому наказание в виде лишения свободы, характер и степень общественной опасности совершенного гражданином А. преступления, а также влияние назначенного наказания на исправление подсудимого и предупреждение совершения им повторных преступлений.

Приговором Пятигорского городского суда от 20.10.2015 гражданин А. признан виновным и осужден по п. «а» ч. 3 ст. 158 УК РФ к наказанию в виде лишения свободы сроком на 1 год 6 месяцев со штрафом в доход государства в размере 15 000 рублей, с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. А. В. ФИЛИПЕНКО, помощник прокурора города.

Конкретно

Снести автомойку и шашлычную, незаконно возведенные на муниципальной земле, владельцу предписывало решение городского суда. Однако в установленный законом срок хозяин этого не сделал, и объекты демонтировали уже в принудительном порядке. Все расходы на проведение работ будут взысканы с собственника.

Демонтаж в принудительном порядке



ШАШЛЫЧНАЯ и мойка на улице Розы Люксембург (р-н ТЦ «Солнечный») не первый год знакомы судебным приставам, правому управлению городской администрации и территориальной службе микрокрайона Бештау-Гора-Пост. Около двух лет назад Пятигорский городской суд уже вынес решение о сносе самостроя, и владелец даже сделал вид, что исполнил его — просто передвинул ларьки на несколько метров в сторону. До сегодняшнего дня бизнес рос и процветал, на фасадах — яркая реклама, дефицита посетителей нет, официально оформленных документов — тоже. Фактически, это самозахват му-

самовольная застройка — проблема, актуальная не только для Пятигорска, но для и десятков других российских муниципалитетов. И здесь, как и везде в центральной части города, активность «черных застройщиков» выше, чем на отдаленных окраинах. Магазины, точки реализации фастфуда, ларьки, киоски — на учете десятки таких объектов. По многим из них материалы направлены в суд, и демонтаж (добровольный или принудительный) — вполне реальный исход событий.

Кроме того, в сентябре в Пятигорске создана городская комиссия по борьбе с самовольной застройкой. В ее состав вошли руководители управления по делам территорий, управления имущественных отношений, правового управления и управления архитектуры, строительства и ЖКХ. Кроме того, в комиссию включены представители Росреестра, профсоюзов и полиции, а правовую сторону процесса контролирует прокуратура.

Вступившие в силу с 1 сентября 2015 года изменения в законодательстве (в частности, п. 4 ст. 222 ГК РФ) предоставили органам местного самоуправления право самостоятельно (без обращения в суд) принимать решение о сносе незаконных строений. На первом заседании комиссии было принято решение о сносе 12 самовольно возведенных объектов в районе завода «Импульс», сейчас формируется еще один список.

При этом администрация Пятигорска не лишает предпринимателей возможности организовать, к примеру, работу автомойки на совершенно законных основаниях. Для этого необходимо свериться с Правилами землепользования и застройки, узнать, где находятся зоны, пригодные для размещения моек, и обязательно предусмотреть в проекте устройство локальных очистных сооружений. Что касается нестационарной торговли, для таких объектов тоже выделены определенные территории — заявитель проходит через конкурсную процедуру, оформляет аренду, согласует с администрацией города внешний вид объекта и открывает свою торговую точку на вполне законных основаниях. Полина ИНОЗЕМЦЕВА.



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

# Кубок главы Пятигорска увезла «Станция спортивная»



- ☺ — На первый взгляд может показаться, что Дима — обыкновенный лох. Но нет. Дима — лох необыкновенный.
- ☺ — Он не пропускает ни одной юбки. Он охранник в гей-клубе!
- ☺ — Пойду «полазию» на сайте для взрослых. На сайте Пенсионного фонда. (Кефир)
- ☺ — Мы выступаем между мясочкомбинатом и тюрмой. Так что мы или хорошо поедим, или хорошо посидим. (Триод и Диод)
- ☺ — Галя, мы тут в Сочи отдыхаем. Какие тут хинкали! Армяне готовят. Ой, Галя, я не с того начала! Галя, какие тут армяне!
- ☺ — Оля, ты как Олимпиада! — В смысле? — Однажды в России! (Городь Пятигорск)
- ☺ В кабинете у психолога. Психолог: «Идите отсюда, вы здоровы!» Пациент: «Кто? Я?» Психолог: «Ну а кто, я, кто ли?» (Станция спортивная)

— По-моему, все получилось! Пятигорск давно уже заслужил статус столицы КВН, наши ребята регулярно это доказывают. Спасибо командам, что приехали в наш город и поддержали зародившуюся не так давно традицию. — отметил Лев Травнев, выступая с заключительным словом. Он же и вручил кубок триумфаторам, признав, что победа абсолютно заслуженная.

— Мы готовились к игре три месяца, заселялись в местные пансионаты, пересматривали свои прошлые выступления, смотрели, что нужно делать, а что нет, — то ли в шутку, то ли нет признавались в интервью после игры капитан команды Дмитрий Кожом и его товарищ Иван Пыщенко. — На самом деле мы в восторге от игры и пятигорской публики!

Второе место с небольшим разрывом в баллах завоевал «Городь Пятигорск», третью ступень пьедестала почета разделили «Кефир» и «Триод и Диод».

Пятигорчан Лев Травнев отпустить без награды не мог. Ольге Картуновой он вручил юбилейную

медаль «За заслуги перед городом», выпущенную в честь празднования 235-й годовщины со дня основания курорта.

— Если честно, мы даже рады, что не выиграли. Кубок достался москвичам по справедливости, тем более, это наши друзья и гости, и замечательно, что победили именно они! — прокомментировала журналистам Ольга Картунова. Также она поделилась, что к своему новому образу (Ольга очень похудела, это заметили все!) стремилась последние два года и на достигнутом останавливаться не собирается. Рассказала фронтвумен пятигорской сборной и о ближайших планах команды — гастроли, съемки в различных шоу и проектах, а также участие в спецвыпусках Высшей лиги КВН. При этом Ольга подчеркнула, что из Пятигорска пока никто уезжать не собирается. «Куда бы мы ни уезжали, всегда возвращаемся, потому что мы — пятигорчане!» — уверенно заявила кавказщица.

Дарья КОРБА.

## Здоровый образ жизни

# К альпинизму снова интерес



ВСТРЕЧА альпинистов и горных туристов Кавказских Минеральных вод состоялась на днях в краеведческом музее Пятигорска. Такого рода мероприятие является подведением итогов сезона 2015 года. Приглашенными гостями были учащиеся образовательных учреждений города.

Кстати, встреча проходила в Международный день гор. В Российской Федерации альпинизм и горный туризм в почете. «Прежде всего, это здоровый образ жизни и многосторонняя форма подготовки личности. Лучшими для альпинизма в России были 1970-е годы, потом случился спад. Сейчас эта культура возрождается, и у людей снова появляется интерес», — отметил руководитель международной команды альпинистов СКФО Александр Гребенюк.

Если говорить об итогах, то за год альпинистами и горными туристами КМВ было проведено более 40 мероприятий, они приняли участие в международной альпиниаде на Эльбурсе, посвященной 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, состоялся международный скальный фестиваль на Бештау, Российский фестиваль скалолазания и многие другие. Цель всех встреч — привлечение внимания к территориям столицы СКФО и региона.

Надежда АНДРИЯНОВА.

## Казачьи зори-2015

# От сердца к сердцу

ПЯТИГОРСК — город казацкий, а терцы петь любят. Неудивительно, что в самом сердце столицы СКФО целый день звучали не смолкая казачьи песни: веселые, зажигательные и печальные с надрывом — все как в жизни, когда за темной полосой всегда следует светлая.

Курорт принимал гостей Открытого фестиваля-конкурса казачьего народного творчества Северо-Кавказского федерального округа «Казачьи зори-2015». На музыкальном форуме прибыли коллективы из Кабардино-Балкарской и Карачаево-Черкесской Республик, Краснодарского края, а также городов Ставрополя, Невфтекумск, Михайловска, курортов Кавказских Минеральных вод, Новоселицкого района. Во Дворце детского творчества тепло приветствовали вокалистов и танцоров, бурными аплодисментами завершили практически каждое выступление. Ведь если не подпевали, то узнавали значительную часть исполненных песен даже те, кто далек от казачьей культуры.

По словам организаторов фестиваля — представителей творческого движения «Фаворит», мероприятие проводится с целью сохранения и развития казачьей культуры, а также сбора средств для строительства церкви им. Матушки Матронушки в Пятигорске.

Песенный и танцевальный марафон продолжался несколько часов — один ансамбль сменял другой, зрители с восторгом кричали «Любо!», по достоинству оценивая самобытное искусство казачьих

коллективов во всем его разнообразии и величии. Атмосфера в зале была необыкновенной. Ведь пели терцы от души о воле, чести, ратных делах, потерях и неразделенной любви.

Курорт принимал гостей Открытого фестиваля-конкурса казачьего народного творчества Северо-Кавказского федерального округа «Казачьи зори-2015». На музыкальном форуме прибыли коллективы из Кабардино-Балкарской и Карачаево-Черкесской Республик, Краснодарского края, а также городов Ставрополя, Невфтекумск, Михайловска, курортов Кавказских Минеральных вод, Новоселицкого района. Во Дворце детского творчества тепло приветствовали вокалистов и танцоров, бурными аплодисментами завершили практически каждое выступление. Ведь если не подпевали, то узнавали значительную часть исполненных песен даже те, кто далек от казачьей культуры.

По словам организаторов фестиваля — представителей творческого движения «Фаворит», мероприятие проводится с целью сохранения и развития казачьей культуры, а также сбора средств для строительства церкви им. Матушки Матронушки в Пятигорске.

Песенный и танцевальный марафон продолжался несколько часов — один ансамбль сменял другой, зрители с восторгом кричали «Любо!», по достоинству оценивая самобытное искусство казачьих

исполнителей и коллективов. «Увлечение народной песней объединяет семьи, у родителей и детей появляется возможность говорить на одном понятном всем языке — языке казачьей культуры, которую

Гран-при фестиваля атаман вручил образовательному ансамблю народной казачьей песни «Русский сувенир» из города Михайловска. Как рассказала художественный руководитель коллектива Галина Игнатенко, этот творческий проект существует уже 15 лет. Сначала было 12 участников, сейчас в коллективе уже 100 артистов от трех до 20 лет. «Казачья песня вольна, как птица, широка, как бескрайние российские просторы, исполнена любви к Родине, в ней военная удаля, особое чувство собственного достоинства и страстность характера. Услышав ее однажды, принимаешь в сердце раз и навсегда, и потому наш коллектив непрерывно растет и развивается, а казачья культура так близка современному поколению», — отметила Галина Андреевна.

Нельзя не отметить и деятельное участие в проведении фестиваля официальных его партнеров: Ставропольского краевого дома народного творчества, Совета женщин Пятигорска, ООО ТПО «Темп». Конкурс «Казачьи зори» прошел при поддержке администрации и Думы Пятигорска.

Анна ЦИГЕЛЬСКАЯ. Фото Александра ПЕВНОГО.

## Акция

НАЧАЛОСЬ мероприятие с прослушивания гимна Российской Федерации, а затем всем был продемонстрирован видеоролик, рассказывающий о деятельности Союза молодежи. Кстати, именно он является организатором данного торжества.

Вручить официальный документ и поздравить школьников пришли представители разных организаций. В их числе заместитель начальника ОУФМС России по Ставропольскому краю в Пятигорске Андрей Потаненко, заместитель председателя Совета ветеранов города Алексей Ангелов, заведующий отделом по делам молодежи Михаил Ежек и первый секретарь Ставропольской краевой общественной организации «Российский союз молодежи» Илья Юришин.

«Дорогие участники акции, сегодня одно из самых главных событий в вашей жизни. День, когда вы становитесь полноправными гражданами нашей страны. Я надеюсь, что вы достойно пронесете это звание. Хочу поздравить вас от имени главы города Льва Травнева и пожелать успехов», — выступил с торжественной речью Михаил Ежек.

Всего в этот день вручено восемь паспортов. В комплект к ним были подарены: блокнот на данный документ, Конституция РФ, блокнот и ручка. Этот день надолго останется в памяти ребят.

Алиса ЭПИКОВА.

Торжественное вручение паспортов в рамках всероссийской акции «Мы — граждане России!», приуроченной ко Дню Конституции РФ, прошло на днях в администрации Пятигорска. За последние несколько лет акция уже стала традиционной. Красивые и нарядные ребята, достигшие четырнадцатилетнего возраста, пришли за своим первым в жизни паспортом, имея который, они с гордостью могут называть себя гражданами великой державы. Для них это важный этап формирования личности и шаг во взрослую жизнь.

# Россия, я твой гражданин!



Фото Ильи ШКОДЕНКО.

## Фестиваль

# Наша сила — в дружбе



«Сила России в дружбе народов» — так звучит название городского фестиваля, традиционно проводимого в СОШ № 18. Подведение итогов третьего по счету состоялось в минувшую пятницу. Церемония была приурочена к празднованию Дня Конституции РФ.

ПОЗДРАВИТЬ призеров и победителей пришли почетные гости, среди которых начальник управления образования администрации Пятигорска Наталья Васютина, депутат Думы города Джон Лазарян, председатель женсовета окружной столицы Наталья Абдулueva, руководитель фонда «Будущее Пятигорска» Галина Вишневецкая.

— Отрадно, что здесь уже в третий раз проводится такой замечательный фестиваль. Его тема — вечная! Мы помним, как в советское

время в школах и университетах проходили фестивали дружбы народов. Приятно, что школа № 18 продолжает эту добрую традицию! Ведь все, к чему мы стремимся — мир. И понимание этого должно закладываться именно в детском возрасте, — приветствовала собравшихся Наталья Васютина.

Участие в фестивале приняли учащиеся 1—11 классов из 18 школ города. Ребята выступили в трех возрастных категориях, в двух номинациях: «Вокал» и «Художественное чтение». Выбранные произведения, как прокомментировала директор СОШ № 18 Джульетта Айрапетян, обязательно должны были быть о России, независимо от того, авторские они или написанные известными поэтами и композиторами — российскими и других стран мира.

— Наша школа, как и многие другие образовательные учреждения в Пятигорске, очень многонациональная. Но Россия — великая страна, любовь к которой нас всех объединяет! — подчеркнула в беседе с журналистами Джульетта Айрапетян.

В состав жюри вошли специалисты Дворца детского творчества и представители общественных организаций. Они отметили высокий уровень подготовки участников.

Особенно высокая конкуренция была у вокалистов. Определить лучших оказалось непросто. Обладателями призовых мест в некоторых возрастных группах стали сразу несколько конкурсантов. Гран-при же удостоились в номинации «Вокал» — ансамбль «Алилея» из казачьей школы № 19, а в направлении «Художественное чтение» — Маргарита Арутюнова из школы № 10.

Победителей и призеров наградили памятными подарками. Благодарственные письма от управления образования администрации города вручили руководителям школ, участвовавшим в фестивале. Украсил церемонию награждения праздничный концерт, завершившийся ярким номером о России и малой родине — Пятигорске.

Дарья ВОРОПАЕВА. Фото Александра ПЕВНОГО.

## Свободное время

# Бал осенних именинников

В ПЯТИГОРСКОМ КЦСОН по доброй традиции прошел Бал осенних именинников. Хореографический ансамбль «Веселая кадрили» порадовал виновников торжества и присутствовавших получателей социальных услуг своими танцевальными номерами и красочными костюмами. Юмористический гороскоп рассказал о каждом осеннем знаке зодиака. Чествовал именинников певческий коллектив клуба «Сударушка».

Соб. инф.



## Спорт

# Сюрпризы волейбола



Вот уже в четвертый раз в нашем городе, в спортивном зале Пятигорского медико-фармацевтического института, прошел традиционный открытый турнир по парковому волейболу среди женщин.

ЗАЯВКИ на участие подали восемь команд: это женская сборная Пятигорска, спортсмены ДЮСШОР № 1, ПГЛУ, ПФОИ, ПФО СКФУ, ПФО РЭУ им. Плеханова, ПФО РАНХиГС и Георгиевска.

Как отметил заместитель председателя комитета по физической культуре и спорту администрации столицы СКФО Евгений Лысенко, популярность этого вида спорта растет. Уровень подготовки большинства команд значительно вырос, поэтому турнир получился очень интересным и захватывающим.

Итак, всех участниц разделили на две подгруппы, из каждой вышли по две команды-финалистки. Во второй подгруппе лидеры определились довольно быстро: это женская сборная Пятигорска и ПФО СКФУ. В первой подгруппе за выход в финал была настоящая битва! По итогам жесткой конкуренции борьбу продолжили ПФОИ и ДЮСШОР № 1.

Игры за первое и второе места прошли на глазах. Оказавшаяся на голову выше своих соперников женская сборная Пятигорска одержала уверенную победу. На втором месте неожиданно оказались школьницы — команда ДЮСШОР № 1. Тройку лидеров замкнули хозяйки площадки — волейболистки ПФОИ. Всех победителей ждал сладкий приз — торт в виде волейбольного мяча от Федерации волейбола Пятигорска.

Татьяна ПАВЛОВА. Фото Ильи ШКОДЕНКО.